
COMUNE DI PONTE SAN NICOLÒ
PROVINCIA DI PADOVA

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 11 del 18-04-2018
Sessione Ordinaria - Seduta Pubblica di Prima Convocazione

Oggetto:
VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2018/2020.

L’anno  duemiladiciotto addì  diciotto del mese di aprile alle ore 20:00 nella sala delle adunanze, previa
convocazione con avvisi scritti notificati ai sensi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE NIEDDU MARIANO.
Il Sig. RINUNCINI ENRICO, nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza,
dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i Signori:
GASPARIN ALESSIA
CALORE LUCA
ZARAMELLA GIANLUCA
Alla trattazione del presente argomento iscritto all’ordine del giorno sono presenti i Signori:

RINUNCINI ENRICO P CALORE LUCA P
SCHIAVON MARTINO P MORO ROSALBA P
RAVAZZOLO EMY A MARCOLIN ANDREA P
BORTOLAZZI MARCO P TASCA CARMEN MATTEA P
GAMBATO LUCA P MARCHIORO ROBERTO P
BORGATO DANIELA P BAZZI HUSSEIN P
NARIUZZI ANASTASIA P SCHIAVON MARCO P
GASPARIN ALESSIA P ZARAMELLA GIANLUCA P
DE BONI GABRIELE P

Presenti   16      Assenti    1

Verbale letto, approvato e firmato digitalmente, ai sensi e per gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D.Lgs. 82/2005;
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
RINUNCINI ENRICO NIEDDU MARIANO
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Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno.

Si riportano di seguito la relazione e il dibattito così come trascritti dalla registrazione.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Bene, allora ci sono state alcune variazioni di bilancio, leggo le principali: la previsione di spesa per un
contributo per i nuovi nati nel Comune di € 10.000, ovvero la formazione di un fondo per i neo genitori,
per andare incontro così almeno con un gesto così come attenzione alla natalità, una previsione di spesa
per la chiusura di una lite mediante transazioni di € 30.250 che abbiamo già citato nella presente
deliberazione che riguardava la questione del Segretario, la previsione di spesa per aumento servizi
d’assistenza domiciliare di € 7.000, la previsione di spesa per frazionamenti e bandi di gara, alienazione
immobili di 5.000, oltre ad altre piccole variazioni, prevedere una variazione alle partite di giro: entrata,
spesa per trasferimenti da parte dello Stato a favore delle scuole materne del territorio, apportare le
variazioni di entrata, in particolare del fondo di solidarietà comunale € 45.000 e di un contributo statale
per il funzionamento dell’asilo nido € 12.849 e al contributo dello SPRAR per € 7.000 e apportare
variazioni di cassa al fine di adeguare gli stanziamenti alle effettive esigenze del bilancio di previsione.
Quindi il totale di questa variazione tra entrate in aumento e in diminuzione, uscite in aumento in
diminuzione, è complessivamente di un valore di € 110.849.

TASCA CARMEN MATTEA – Consigliere
Chiedevo, come siamo arrivati a € 10.000 che immagino insomma è un segnale rispetto alle famiglie
insomma che si trovano con un figlio da crescere in questi tempi, ecco è un segnale di vicinanza ma
perché 10 e non 11 e non € 12.000 o non otto, insomma che pensiero ha fatto l’amministrazione nel
quantificare questi € 10.000? In base ai nati? Una media?

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Okay, grazie.

MORO ROSALBA – Assessore
Sì, si è pensato di dare questo segnale dando € 100 per famiglia sulla stima dei nati dell’anno scorso così a
grandi linee, intanto si è messa a disposizione quella cifra, chiaro che se avessimo avuto la possibilità di
metterne a disposizione 20, ben volentieri, 200 € avrebbero fatto un po’ di differenza, però era solo per
dare un segnale.

TASCA CARMEN MATTEA – Consigliere
Scusate, per il fatto di essere nato indipendentemente dal reddito? Okay.

MORO ROSALBA – Assessore
Anche per i figli adottati. Esatto.

BORGATO DANIELA – Consigliere
Sì, noi abbiamo fatto questa scelta perché l’idea di fondo è di sostenere la genitorialità, cioè di sostenere la
famiglia. E non è un’iniziativa esclusiva di Ponte San Nicolò.

GAMBATO LUCA – Assessore
Sì, integro per completezza, il ragionamento era partito cercando di trovare un modo per scontare le
famiglie, scontare la tariffa Tari alle famiglie che avessero avuto un bambino, in realtà perché l’impatto
dei rifiuti i pannolini e quant’altro porta… è un impatto comunque importante dal punto di vista
ambientale, però aumenta con l’avvento del nuovo componente della famiglia, aumenta di fatto il numero
di componenti del nucleo e quindi la tariffa. Dopo vari tentativi cercando di trovare una soluzione
abbiamo visto che non era possibile andare a scontare direttamente la tariffa e quindi abbiamo scelto di
dedicare una quota di bilancio destinata a un incentivo, cioè alla fine, il concetto dell’aiuto alla famiglia
c’è, è solo attraverso uno strumento diverso.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Sì, mi permetto anch’io di fare un ulteriore integrazione, avevamo fatto anche dei ragionamenti come
hanno fatto altri comuni legati per esempio a fare un bando, cioè scusate a donare per esempio dei
pannolini di un valore pari a, però alla fine era più, si aggravava la burocrazia, poi non tutti avevano
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piacere di andare da quel fornitore che magari vinceva il bando, è proprio la volontà di dare un segno, è
vero che si potrebbero fare altre riflessioni di reddito, ma il segno di dire anche in virtù della situazione
della denatalità, è vero € 100 non sono niente ma probabilmente sono qualcosa se aggiunte ai contributi
alle scuole materne paritarie, si è giunti al contributo alla scuola per gli aspetti degli progetti educativi che
magari possono andare a sostenere e se aggiunti all’aspetto del doposcuola e si evita di andare al
doposcuola privato, se aggiunti, se aggiunti sono piccoli pezzetti di un puzzle che va a tentare di…
compresi i contributi alle società sportive, e chi più ne ha più ne metta sono tutti contributi di un puzzle
che possa dare risposte a una famiglia che sicuramente in virtù anche della crisi purtroppo fa scelte non
orientate magari, anche purtroppo all’aspetto della natalità proprio perché ci sono delle preoccupazioni che
la comunità si prenda a carico, è un segno, sicuramente l’anno prossimo si potesse duplicare come
abbiamo fatto con il bilancio preventivo di togliere per esempio, di aumentare lo scaglione dell’esenzione
Irpef, per non contare il fondo citato prima nella relazione Foni oppure il contributo alle famiglie
numerose, sono tutti pezzetti di un grande puzzle che in qualche modo vogliamo, cerchiamo possa essere
una risposta per dire alle famiglie in qualche modo, sarebbe bello riuscire a dire, non abbiate paura, è
evidente che questa è solo una piccola goccia in un grande oceano, formato da problemi legati al contratto
di lavoro, all’occupazione delle donne che non riescono a trovare un lavoro part-time, è altro, è più grande
di noi, per quello che compete a noi sono pezzettini che tentiamo di mettere insieme per dare questa
risposta, con tutti i limiti del nostro piccolo intervento.

MARCHIORO ROBERTO – Consigliere
Sì, visto che c’è stata, cioè ci sarà una variazione, una spesa di € 10.000 che l’Assessore Moro spiegava
prima, si pensava a dare € 100 per 100 bambini, più o meno. Io sottolineo quello che ha detto la
capogruppo e sono assolutamente convinto che questi € 100 andrebbero in qualche maniera parametrati a
quello che è il tenore di vita delle famiglie. Cioè la possibilità economica delle famiglie, per cui sono
10.000… c’è la quota, non c’è ancora lo strumento, invito l’amministrazione comunale a fare uno sforzo
in più per poter vedere se è possibile diversificare i contributi in base anche al reddito familiare, perché un
conto è dare € 100 a chi ha € 5000, sto facendo un esempio di entrata mensile, un conto è dare € 100 a chi
ha situazioni familiari di disagio sociale, piuttosto che di non lavoro o altro, per cui un invito
all’amministrazione di fare un ulteriore sforzo e un ragionamento tentando strade e io pensavo prima, ma
mi ha anticipato l’Assessore Gambato anche sulla possibilità di riduzione proprio sulla quota, sulla Tari
insomma anche per famiglie numerose. Io credo che si possa fare, io avevo l’idea che si potesse fare ma
ho ascoltato diceva che non è possibile, magari altre strade invitò a provare e a trovarle.

BORGATO DANIELA – Consigliere
No, non solo era una precisazione, l’idea che noi stiamo portando avanti è che Ponte San Nicolò sia
sempre più a misura di bambino, in effetti quando nasce il bambino che cosa succede? Succede che ti
aumentano le tasse sulla spazzatura e nel momento in cui devi spendere un sacco di soldi per dei
pannolini. Oppure hai un reddito più alto e ti puoi permettere il nido ma comunque hai un mutuo da
pagare, comunque, voglio dire, il bambino diventa un peso economico e siccome a noi piace l’idea di
sostenere la genitorialità, cioè anche della donna che lavora, che è imprenditrice, che sta fuori anche otto
ore al giorno, ma che anche lei dica, sì, io vado là, guarda che bel gesto mi hanno regalato € 100, mi hanno
dato € 100 per il mio bambino. E a noi piace questo ma questo è inserito in un progetto più ampio,
abbiamo fatto i parcheggi rosa, è una piccola cosa però sono tutti segnali che se mettiamo uniti uno vicino
all’altro, dicono uno stile che vogliamo avere. L’anno scorso siamo intervenuti per la prima volta con le
letture animate nei nidi, cioè la biblioteca nell’ambito del progetto Nati per Leggere è intervenuta nei nidi
e nelle scuole dell’infanzia non i bambini della scuola sono venuti in biblioteca ma siamo andati noi con le
letture animate. È un passo. Abbiamo fatta la giornata dedicata ai nati in cui si sono ritrovate le famiglie
dei bambini nati nel 2016 e quest’anno al 27 di maggio lo faremo per le famiglie, per i bambini e le loro
famiglie nati nel 2017, è un passo, è un’attenzione per i più piccoli indipendentemente dal reddito del loro
famiglie. A noi piace fare questo, abbiamo fatto questa scelta.

MORO ROSALBA – Assessore
No niente scusate solo una precisazione. Noi chiaramente siamo un gruppo piuttosto omogeneo, è chiaro
che comunque le teste all’interno del nostro gruppo a volte pensano anche in modo diverso, quindi c’è
stato un dibattito all’interno del nostro gruppo per affrontare l’argomento proposto da Marchioro, quindi
abbiamo discusso se era il caso o no di parametrare il contributo a seconda del reddito. Non è che non
c’abbiamo pensato, ha prevalso la linea esposta dalla collega Borgato, considerano anche il fatto che fare
diversamente voleva dire mettere in piedi un meccanismo piuttosto complesso che avrebbe fatto, che
avrebbe impegnato molto gli uffici e avrebbe costretto le famiglie a chiedere l’ISEE per doverlo poi
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presentare e quindi era un sistema oltre che sposante il principio che ha esposto Borgato, era anche un
sistema molto pratico, molto più veloce per dare un contributo e per favorire appunto la genitorialità e dare
un sostegno alle famiglie.

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
Allora premetto che anch’io condivido la proposta di Marchioro, ovvero cioè la progressività nel dare i
contributi però mi sembra di capire che sia stata analizzata e questa è la vostra scelta che rispetto. Volevo
però chiedere che forma di pubblicità si è prevista per quanto riguarda l’informazione verso appunto neo
genitore, adesso non so se tutti lo sanno ma io sono prossimo, però non lo chiedo per me perché io lo so
già con questa delibera ma mi domando per le altre 99 famiglie previste diciamo, se avete pensato di dare
una lettera al momento in cui si registra all’anagrafe il nuovo nato o altre forme, insomma quindi giusto
per capire verso gli altri cittadini.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Viene inviata a tutti i nuovi nati, viene inviata già adesso una lettera con tutte le agevolazioni fiscali alle
quali una famiglia e una mamma in particolare può avere la possibilità, in virtù nelle varie specificità,
approfittare delle varie leggi e quindi verrà semplicemente integrata, adesso vedremo ovviamente il modo
e questa comunicazione che arriva a tutte le neo mamme e comunque adesso verrà realizzato da parte
dell’ufficio il bando, cioè…abbiamo modificato nella Giunta successiva al Consiglio la scheda PEG e poi
l’ufficio adempirà. Se non ci sono ulteriori interventi.

MARCHIORO ROBERTO – Consigliere
Sì, la cosa che è una sollecitazione che diventi strutturale è questo contributo, cioè non è solo riferito al
2018, che diventi, che prosegua, credo che questo…non speriamo lo chiediamo.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Ci piacerebbe riuscire ad aumentarlo ma questo… dopo sono le scelte insieme nel nuovo bilancio 2019.

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
Chiedo scusa, mi ero dimenticato di chiedere prima, giusto per la chiarezza, non che m’interessi tanto
diciamo, per capire giusto il secondo punto, per la variazione di bilancio, per la chiusura di una lite
mediante transazione € 30.250 è quello di cui si è parlato prima? Quella faccenda là della delibera? Era
giusto per… perfetto, no, non avevo capito, era stato detto? Ah, allora ero disattento scusate.

Terminata la discussione, il Sindaco pone in votazione il punto all’O.d.G.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione presentata dall’Assessore al Bilancio;

Premesso che con deliberazione n. 59 del 20.12.2018, esecutiva, il Consiglio Comunale ha approvato il
bilancio di previsione per gli esercizi 2018/2020;

Rilevato che il D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni:
-all’art. 175, comma 1, prevede che il bilancio di previsione può subire variazioni nel corso
dell’esercizio di competenza e di cassa sia nella parte entrata, che nella parte spesa;

-all’art. 175, comma 2, stabilisce la competenza del Consiglio comunale ad approvare variazioni al
bilancio di previsione salvo le variazioni di cui all’art. 175 cc. 5-bis e 5-quater che sono di competenza
dell’Organo esecutivo e del Responsabile del servizio;

-all’art. 175, comma 3 stabilisce che le variazioni al bilancio possono essere deliberate non oltre il 30
novembre di ciascun anno, fatte salve alcune variazioni che possono essere deliberate sino al 31
dicembre;

Considerato che il servizio finanziario ha provveduto, di concerto con i responsabili dei vari settori, ad
effettuare una ricognizione delle esigenze degli uffici da cui sono emerse richieste di maggiori fondi
rispetto a quelli assegnanti in sede di PEG nonché alcune modifiche di finanziamento di lavori già previsti;
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Ritenuto opportuno apportare una variazione al bilancio di previsione per il corrente esercizio al fine di:
a)previsione spesa per un contributo per i nuovi nati nel Comune (€ 10.000,00);
b)previsione spesa per la chiusura di una lite mediante transazione (€ 30.250,00);
c)previsione spesa per aumento servizi di assistenza domiciliare (€ 7.000,00);
d)previsione spesa per frazionamenti e bandi di gara alienazione immobili (€ 5.000,00) oltre ad altre
piccole variazioni;

e)prevedere una variazione alle partite di giro entrata/spesa per trasferimenti da parte dello Stato a favore
delle scuole materne del territorio (€ 30.000,00)

f)apportare le variazioni di entrata in particolare del Fondo di Solidarietà Comunale (€ 45.000,00) e di un
contributo statale per il funzionamento dell’asilo nido (12.849,75) ed al contributo dello SPRAR (€
7.000,00)

g)apportare le variazioni di cassa al fine di adeguare gli stanziamenti alle effettive esigenze del bilancio
di previsione;

Visti gli articoli 42, 166, 175 e 187 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e tenuto conto
di quanto in materia disposto dal vigente Regolamento di Contabilità comunale;

Visti i prospetti elaborati dal Settore economico-finanziario dell’ente, allegati al presente atto a farne parte
sostanziale ed integrante, contenenti le variazioni di bilancio in oggetto;

Ritenuto necessario apportare al bilancio di previsione le suddette variazioni che permettono, per quanto
possibile, di realizzare gli interventi programmati e di far fronte alle nuove esigenze della gestione;

Verificato il permanere degli equilibri di bilancio, a seguito delle variazioni proposte, ai sensi dell’art. 193,
comma 1, del D.Lgs. 267/2000;

Dato atto che:
a seguito delle variazioni al bilancio che si stanno approvando con il presente atto, le previsioni di-
entrata e di uscita modificate consentono di rispettare i vincoli e il rispetto dell’equilibrio tra entrate
finali e spese finali;
il comma 785 lettera b) dell’art. 1 della Legge n. 205/2017 prevede che il prospetto dimostrativo del-
pareggio di bilancio, a partire dal 2018, non debba essere più allegato alle variazioni di bilancio;

Dato atto che le variazioni di cui trattasi, quali risultano dagli allegati prospetti, sono state sottoposte
all’esame dell’Organo di revisione il quale in data 10.04.2018 ha espresso parere favorevole (All. sub
“D”);

Visto l’articolo 42, comma 2, lettera b), del Decreto Legislativo n. 267/2000;

Visto l’articolo 175 del Decreto Legislativo n. 267/2000;

Visto il vigente Regolamento di contabilità approvato con delibera consiliare n. 31 del 24/10/16;

Acquisiti i pareri, resi ai sensi dell’art. 49 del T.U. approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267,
sulla proposta di deliberazione;

Con voti:
FAVOREVOLI 11 (Comunità Viva)
ASTENUTI 5 (Ponte San Nicolò Democratico; Per Cambiare Ponte San Nicolò)
espressi per alzata di mano, controllati dagli scrutatori e proclamati dal Presidente,

DELIBERA

Di approvare le variazioni al bilancio di previsione 2018/2020 come riportato nei prospetti di seguito1.
elencati, per costituirne parte integrante e sostanziale al presente atto dando atto che le variazioni stesse
comportano, per quanto di competenza, modifica/integrazione al Documento Unico di
Programmazione approvato con atto n. 49 del 20.12.2017:

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 11 del 18-04-2018   -   COMUNE DI PONTE SAN NICOLO'   -   pag. 5



- Allegato sub “A” ENTRATA;
- Allegato sub “B” SPESA;
- Allegato sub “C” Variazioni di interesse del tesoriere;

Variazioni che si possono riassumere nel seguente prospetto:

Anno 2018
ENTRATE IN AUMENTO 129.849,75€                         

ENTRATE IN DIMINUZIONE 19.000,00-€                           

      Variazione complessiva ENTRATA 110.849,75€                      

USCITE IN AUMENTO 131.670,00€                         

USCITE IN DIMINUZIONE 20.820,25-€                           

      Variazione complessiva SPESA 110.849,75€                      

Di dare atto che le suddette variazioni, operate nel rispetto del disposto dell’art. 175, del Decreto2.
Legislativo n. 267/2000, garantiscono il mantenimento del pareggio di bilancio e la salvaguardia dei
suoi equilibri nonché il rispetto del saldo di finanza pubblica tra entrate finali e spese finali di cui all’
art. 1, comma 469, della Legge di stabilità 2017 n. 232, come modificato dall’art. 1, comma 785, della
Legge 205/2017;

Di trasmettere copia della presente deliberazione al Tesoriere Comunale.3.

ALLEGATI:
A)Variazioni parte ENTRATA
B)Variazioni parte SPESA
C)Prospetto per il Tesoriere
D)Parere dell’Organo di revisione

Successivamente, su conforme proposta del Sindaco,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuta l’urgenza di cui all’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti:
FAVOREVOLI 11 (Comunità Viva)
ASTENUTI 5 (Ponte San Nicolò Democratico; Per Cambiare Ponte San Nicolò)
espressi nei modi di legge,

DELIBERA

Di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto.
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ALL. “A” 

 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Proposta di variazione n.:      12 del: 11-04-2018       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 10-04-2018 n.       14  
 

 

MAGGIORI ENTRATE 
 

   COMPETENZA CASSA 

TITOLO, 
TIPOLOGIA 

DENOMINAZIONE ANNO 
Previsioni 

aggiornate alla 
precedente delibera 

VARIAZIONI 
Previsioni 

aggiornate alla 
delibera in oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in oggetto 
 

Pag.1 

TITOLO    1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     

Tipologia  101 Imposte, tasse e proventi assimilati 2018          
5.043.000,00 

            
20.000,00 

         
5.063.000,00 

         
7.578.687,35 

            
20.000,00 

         
7.598.687,35 

   
  

2019          
5.093.000,00 

                 
0,00 

         
5.093.000,00 

   

   2020          
5.093.000,00 

                 
0,00 

         
5.093.000,00 

   

Tipologia  301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 2018          
1.610.000,00 

            
45.000,00 

         
1.655.000,00 

         
1.659.353,57 

            
45.000,00 

         
1.704.353,57 

   2019          
1.600.000,00 

                 
0,00 

         
1.600.000,00 

   

   2020          
1.600.000,00 

                 
0,00 

         
1.600.000,00 

   

  TOTALE TITOLO 2018          
6.653.000,00 

            
65.000,00 

         
6.718.000,00 

         
9.238.040,92 

            
65.000,00 

         
9.303.040,92 

   2019          
6.693.000,00 

                 
0,00 

         
6.693.000,00 

   

   2020          
6.693.000,00 

                 
0,00 

         
6.693.000,00 

   

TITOLO    2 Trasferimenti correnti     

Tipologia  101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 2018            
285.185,99 

            
19.849,75 

           
305.035,74 

           
367.650,14 

            
19.849,75 

           
387.499,89 

   2019            
232.444,44 

                 
0,00 

           
232.444,44 

   

   2020            
209.300,00 

                 
0,00 

           
209.300,00 

   

  TOTALE TITOLO 2018            
292.685,99 

            
19.849,75 

           
312.535,74 

           
375.150,14 

            
19.849,75 

           
394.999,89 

   2019            
232.444,44 

                 
0,00 

           
232.444,44 

   

   2020            
209.300,00 

                 
0,00 

           
209.300,00 

   

TITOLO    3 Entrate extratributarie     

Tipologia  100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei 
beni 

2018            
525.325,00 

            
15.000,00 

           
540.325,00 

           
567.906,18 

            
15.000,00 

           
582.906,18 

   2019            
518.325,00 

                 
0,00 

           
518.325,00 

   



ALL. “A” 

 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Proposta di variazione n.:      12 del: 11-04-2018       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 10-04-2018 n.       14  
 

 

MAGGIORI ENTRATE 
 

   COMPETENZA CASSA 

TITOLO, 
TIPOLOGIA 

DENOMINAZIONE ANNO 
Previsioni 

aggiornate alla 
precedente delibera 

VARIAZIONI 
Previsioni 

aggiornate alla 
delibera in oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 
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   2020            
520.325,00 

                 
0,00 

           
520.325,00 

   

  TOTALE TITOLO 2018            
915.739,00 

            
15.000,00 

           
930.739,00 

         
1.304.384,47 

            
15.000,00 

         
1.319.384,47 

   2019            
908.739,00 

                 
0,00 

           
908.739,00 

   

   2020            
910.739,00 

                 
0,00 

           
910.739,00 

   

TITOLO    9 Entrate per conto terzi e partite di giro     

Tipologia  200 Entrate per conto terzi 2018          
1.030.000,00 

            
30.000,00 

         
1.060.000,00 

         
1.065.678,33 

            
30.000,00 

         
1.095.678,33 

   2019          
1.000.000,00 

                 
0,00 

         
1.000.000,00 

   

   2020          
1.000.000,00 

                 
0,00 

         
1.000.000,00 

   

  TOTALE TITOLO 2018          
1.990.000,00 

            
30.000,00 

         
2.020.000,00 

         
2.031.872,29 

            
30.000,00 

         
2.061.872,29 

   2019          
1.960.000,00 

                 
0,00 

         
1.960.000,00 

   

   2020          
1.960.000,00 

                 
0,00 

         
1.960.000,00 

   

TOTALE GENERALE MAGGIORI ENTRATE 2018         
14.296.547,84 

           
129.849,75 

        
14.426.397,59 

        
16.412.008,69 

           
129.849,75 

        
16.541.858,44 

 2019         
11.544.183,44 

                 
0,00 

        
11.544.183,44 

   

 2020         
11.233.039,00 

                 
0,00 

        
11.233.039,00 
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TITOLO    1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     

Tipologia  101 Imposte, tasse e proventi assimilati 2018          
5.043.000,00 

           
-19.000,00 

         
5.024.000,00 

         
7.578.687,35 

           
-19.000,00 

         
7.559.687,35 

   2019          
5.093.000,00 

                 
0,00 

         
5.093.000,00 

   

   2020          
5.093.000,00 

                 
0,00 

         
5.093.000,00 

   

  TOTALE TITOLO 2018          
6.653.000,00 

           
-19.000,00 

         
6.634.000,00 

         
9.238.040,92 

           
-19.000,00 

         
9.219.040,92 

   2019          
6.693.000,00 

                 
0,00 

         
6.693.000,00 

   

   2020          
6.693.000,00 

                 
0,00 

         
6.693.000,00 

   

TOTALE GENERALE MINORI ENTRATE 2018         
14.296.547,84 

           
-19.000,00 

        
14.277.547,84 

        
16.412.008,69 

           
-19.000,00 

        
16.393.008,69 

 2019         
11.544.183,44 

                 
0,00 

        
11.544.183,44 

   

 2020         
11.233.039,00 

                 
0,00 

        
11.233.039,00 
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Missione   1 
 

Servizi istituzionali, generali e di gestione     

Programma   2 
 

Segreteria generale     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
347.620,13 

            
30.250,00 

           
377.870,13 

           
379.116,80 

            
30.250,00 

           
409.366,80 

   2019            
339.010,00 

                 
0,00 

           
339.010,00 

   

   2020            
339.010,00 

                 
0,00 

           
339.010,00 

   

  Totale Programma 2018            
347.620,13 

            
30.250,00 

           
377.870,13 

           
379.116,80 

            
30.250,00 

           
409.366,80 

   2019            
339.010,00 

                 
0,00 

           
339.010,00 

   

   2020            
339.010,00 

                 
0,00 

           
339.010,00 

   

Programma   5 
 

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
276.612,81 

             
3.000,00 

           
279.612,81 

           
312.794,93 

             
3.000,00 

           
315.794,93 

   2019            
271.900,00 

                 
0,00 

           
271.900,00 

   

   2020            
266.900,00 

                 
0,00 

           
266.900,00 

   

  Totale Programma 2018            
291.112,81 

             
3.000,00 

           
294.112,81 

           
348.614,43 

             
3.000,00 

           
351.614,43 

   2019            
286.900,00 

                 
0,00 

           
286.900,00 

   

   2020            
281.900,00 

                 
0,00 

           
281.900,00 

   

Programma   6 
 

Ufficio tecnico     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
532.877,39 

             
2.800,00 

           
535.677,39 

           
533.923,12 

             
2.800,00 

           
536.723,12 

   2019            
528.166,00 

                 
0,00 

           
528.166,00 

   

   2020            
532.266,00 

                 
0,00 

           
532.266,00 

   

  Totale Programma 2018            
554.592,59 

             
2.800,00 

           
557.392,59 

           
556.009,12 

             
2.800,00 

           
558.809,12 

   2019            
535.666,00 

                 
0,00 

           
535.666,00 
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   2020            
542.266,00 

                 
0,00 

           
542.266,00 

   

Programma   7 
 

Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
175.633,78 

            
15.000,00 

           
190.633,78 

           
178.970,11 

            
15.000,00 

           
193.970,11 

   2019            
175.770,00 

                 
0,00 

           
175.770,00 

   

   2020            
175.770,00 

                 
0,00 

           
175.770,00 

   

  Totale Programma 2018            
175.633,78 

            
15.000,00 

           
190.633,78 

           
178.970,11 

            
15.000,00 

           
193.970,11 

   2019            
175.770,00 

                 
0,00 

           
175.770,00 

   

   2020            
175.770,00 

                 
0,00 

           
175.770,00 

   

Programma  11 
 

Altri servizi generali     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
395.675,68 

             
2.000,00 

           
397.675,68 

           
429.350,93 

             
2.000,00 

           
431.350,93 

   2019            
306.982,00 

                 
0,00 

           
306.982,00 

   

   2020            
305.322,00 

                 
0,00 

           
305.322,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018                  0,00                 
20,00 

                
20,00 

             
1.533,69 

                
20,00 

             
1.553,69 

   2019                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

   2020                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

  Totale Programma 2018            
395.675,68 

             
2.020,00 

           
397.695,68 

           
430.884,62 

             
2.020,00 

           
432.904,62 

   2019            
306.982,00 

                 
0,00 

           
306.982,00 

   

   2020            
305.322,00 

                 
0,00 

           
305.322,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
2.569.895,20 

            
53.070,00 

         
2.622.965,20 

         
2.754.734,61 

            
53.070,00 

         
2.807.804,61 

   2019          
2.323.563,00 

                 
0,00 

         
2.323.563,00 

   

   2020          
2.360.215,00 

                 
0,00 

         
2.360.215,00 
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Missione   4 
 

Istruzione e diritto allo studio     

Programma   2 
 

Altri ordini di istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
187.007,55 

             
3.400,00 

           
190.407,55 

           
223.507,05 

             
3.400,00 

           
226.907,05 

   2019            
190.550,00 

                 
0,00 

           
190.550,00 

   

   2020            
190.550,00 

                 
0,00 

           
190.550,00 

   

  Totale Programma 2018            
312.386,55 

             
3.400,00 

           
315.786,55 

           
351.081,89 

             
3.400,00 

           
354.481,89 

   2019            
215.550,00 

                 
0,00 

           
215.550,00 

   

   2020            
215.550,00 

                 
0,00 

           
215.550,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018            
498.166,55 

             
3.400,00 

           
501.566,55 

           
606.981,82 

             
3.400,00 

           
610.381,82 

   2019            
451.980,00 

                 
0,00 

           
451.980,00 

   

   2020            
453.380,00 

                 
0,00 

           
453.380,00 

   

Missione   5 
 

Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali     

Programma   2 
 

Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
164.600,00 

            
10.000,00 

           
174.600,00 

           
177.439,93 

            
10.000,00 

           
187.439,93 

   2019            
170.650,00 

                 
0,00 

           
170.650,00 

   

   2020            
170.650,00 

                 
0,00 

           
170.650,00 

   

  Totale Programma 2018          
1.150.628,29 

            
10.000,00 

         
1.160.628,29 

         
1.164.036,74 

            
10.000,00 

         
1.174.036,74 

   2019            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 

   

   2020            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.150.628,29 

            
10.000,00 

         
1.160.628,29 

         
1.164.036,74 

            
10.000,00 

         
1.174.036,74 

   2019            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 
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   2020            
171.150,00 

                 
0,00 

           
171.150,00 

   

Missione   9 
 

Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente     

Programma   2 
 

Tutela, valorizzazione e recupero ambientale     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
200.200,00 

             
1.000,00 

           
201.200,00 

           
224.781,09 

             
1.000,00 

           
225.781,09 

   2019            
197.100,00 

                 
0,00 

           
197.100,00 

   

   2020            
197.100,00 

                 
0,00 

           
197.100,00 

   

  Totale Programma 2018            
200.200,00 

             
1.000,00 

           
201.200,00 

           
224.781,09 

             
1.000,00 

           
225.781,09 

   2019            
197.100,00 

                 
0,00 

           
197.100,00 

   

   2020            
197.100,00 

                 
0,00 

           
197.100,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.800.425,00 

             
1.000,00 

         
1.801.425,00 

         
1.999.289,40 

             
1.000,00 

         
2.000.289,40 

   2019          
1.893.725,00 

                 
0,00 

         
1.893.725,00 

   

   2020          
1.890.980,00 

                 
0,00 

         
1.890.980,00 

   

Missione  10 
 

Trasporti e diritto alla mobilità     

Programma   5 
 

Viabilità e infrastrutture stradali     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
457.200,00 

             
8.000,00 

           
465.200,00 

           
560.493,05 

             
8.000,00 

           
568.493,05 

   2019            
461.300,00 

                 
0,00 

           
461.300,00 

   

   2020            
461.200,00 

                 
0,00 

           
461.200,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018          
1.184.955,99 

             
3.200,00 

         
1.188.155,99 

         
1.292.698,58 

             
3.200,00 

         
1.295.898,58 

   2019            
635.000,00 

                 
0,00 

           
635.000,00 

   

   2020            
305.000,00 

                 
0,00 

           
305.000,00 

   

  Totale Programma 2018          
1.642.155,99 

            
11.200,00 

         
1.653.355,99 

         
1.853.191,63 

            
11.200,00 

         
1.864.391,63 
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   2019          
1.096.300,00 

                 
0,00 

         
1.096.300,00 

   

   2020            
766.200,00 

                 
0,00 

           
766.200,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.867.155,99 

            
11.200,00 

         
1.878.355,99 

         
2.508.297,52 

            
11.200,00 

         
2.519.497,52 

   2019          
1.222.300,00 

                 
0,00 

         
1.222.300,00 

   

   2020            
914.700,00 

                 
0,00 

           
914.700,00 

   

Missione  12 
 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     

Programma   1 
 

Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
407.260,00 

             
4.000,00 

           
411.260,00 

           
457.884,06 

             
4.000,00 

           
461.884,06 

   2019            
414.860,00 

                 
0,00 

           
414.860,00 

   

   2020            
414.860,00 

                 
0,00 

           
414.860,00 

   

  Totale Programma 2018            
413.760,00 

             
4.000,00 

           
417.760,00 

           
466.117,06 

             
4.000,00 

           
470.117,06 

   2019            
421.360,00 

                 
0,00 

           
421.360,00 

   

   2020            
421.360,00 

                 
0,00 

           
421.360,00 

   

Programma   3 
 

Interventi per gli anziani     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
242.200,00 

             
7.000,00 

           
249.200,00 

           
275.400,83 

             
7.000,00 

           
282.400,83 

   2019            
243.400,00 

                 
0,00 

           
243.400,00 

   

   2020            
244.600,00 

                 
0,00 

           
244.600,00 

   

  Totale Programma 2018            
242.200,00 

             
7.000,00 

           
249.200,00 

           
275.400,83 

             
7.000,00 

           
282.400,83 

   2019            
243.400,00 

                 
0,00 

           
243.400,00 

   

   2020            
244.600,00 

                 
0,00 

           
244.600,00 

   

Programma   5 
 

Interventi per le famiglie     
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Titolo    1 Spese correnti 2018              
9.300,00 

            
10.000,00 

            
19.300,00 

            
10.308,41 

            
10.000,00 

            
20.308,41 

   2019             
10.300,00 

                 
0,00 

            
10.300,00 

   

   2020             
10.300,00 

                 
0,00 

            
10.300,00 

   

  Totale Programma 2018              
9.300,00 

            
10.000,00 

            
19.300,00 

            
10.308,41 

            
10.000,00 

            
20.308,41 

   2019             
10.300,00 

                 
0,00 

            
10.300,00 

   

   2020             
10.300,00 

                 
0,00 

            
10.300,00 

   

Programma   8 
 

Cooperazione e associazionismo     

Titolo    1 Spese correnti 2018             
25.200,00 

             
2.000,00 

            
27.200,00 

            
55.748,00 

             
2.000,00 

            
57.748,00 

   2019             
27.200,00 

                 
0,00 

            
27.200,00 

   

   2020             
27.200,00 

                 
0,00 

            
27.200,00 

   

  Totale Programma 2018             
25.200,00 

             
2.000,00 

            
27.200,00 

            
55.748,00 

             
2.000,00 

            
57.748,00 

   2019             
27.200,00 

                 
0,00 

            
27.200,00 

   

   2020             
27.200,00 

                 
0,00 

            
27.200,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.470.698,77 

            
23.000,00 

         
1.493.698,77 

         
1.638.120,87 

            
23.000,00 

         
1.661.120,87 

   2019          
1.391.400,00 

                 
0,00 

         
1.391.400,00 

   

   2020          
1.393.600,00 

                 
0,00 

         
1.393.600,00 

   

Missione  99 
 

Servizi per conto terzi     

Programma   1 
 

Servizi per conto terzi e Partite di giro     

Titolo    7 Uscite per conto terzi e partite di giro 2018          
1.990.000,00 

            
30.000,00 

         
2.020.000,00 

         
2.407.277,92 

            
30.000,00 

         
2.437.277,92 

   2019          
1.960.000,00 

                 
0,00 

         
1.960.000,00 

   

   2020          
1.960.000,00 

                 
0,00 

         
1.960.000,00 
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  Totale Programma 2018          
1.990.000,00 

            
30.000,00 

         
2.020.000,00 

         
2.407.277,92 

            
30.000,00 

         
2.437.277,92 

   2019          
1.960.000,00 

                 
0,00 

         
1.960.000,00 

   

   2020          
1.960.000,00 

                 
0,00 

         
1.960.000,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.990.000,00 

            
30.000,00 

         
2.020.000,00 

         
2.407.277,92 

            
30.000,00 

         
2.437.277,92 

   2019          
1.960.000,00 

                 
0,00 

         
1.960.000,00 

   

   2020          
1.960.000,00 

                 
0,00 

         
1.960.000,00 

   

TOTALE GENERALE MAGGIORI USCITE 2018         
14.296.547,84 

           
131.670,00 

        
14.428.217,84 

        
16.164.893,41 

           
131.670,00 

        
16.296.563,41 

 2019         
11.544.183,44 

                 
0,00 

        
11.544.183,44 

   

 2020         
11.233.039,00 

                 
0,00 

        
11.233.039,00 
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Missione   1 
 

Servizi istituzionali, generali e di gestione     

Programma   3 
 

Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2018             
60.098,00 

            
-3.220,00 

            
56.878,00 

            
60.098,00 

            
-3.220,00 

            
56.878,00 

   2019                  0,00                  
0,00 

                 0,00    

   2020             
37.000,00 

                 
0,00 

            
37.000,00 

   

  Totale Programma 2018            
410.983,21 

            
-3.220,00 

           
407.763,21 

           
425.389,67 

            
-3.220,00 

           
422.169,67 

   2019            
289.158,00 

                 
0,00 

           
289.158,00 

   

   2020            
324.720,00 

                 
0,00 

           
324.720,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
2.569.895,20 

            
-3.220,00 

         
2.566.675,20 

         
2.754.734,61 

            
-3.220,00 

         
2.751.514,61 

   2019          
2.323.563,00 

                 
0,00 

         
2.323.563,00 

   

   2020          
2.360.215,00 

                 
0,00 

         
2.360.215,00 

   

Missione   6 
 

Politiche giovanili, sport e tempo libero     

Programma   1 
 

Sport e tempo libero     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
271.910,00 

            
-2.800,00 

           
269.110,00 

           
366.115,04 

            
-2.800,00 

           
363.315,04 

   2019            
294.360,00 

                 
0,00 

           
294.360,00 

   

   2020            
294.360,00 

                 
0,00 

           
294.360,00 

   

  Totale Programma 2018            
674.778,77 

            
-2.800,00 

           
671.978,77 

           
769.252,92 

            
-2.800,00 

           
766.452,92 

   2019            
295.860,00 

                 
0,00 

           
295.860,00 

   

   2020            
295.860,00 

                 
0,00 

           
295.860,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018            
676.178,77 

            
-2.800,00 

           
673.378,77 

           
770.652,92 

            
-2.800,00 

           
767.852,92 

   2019            
297.260,00 

                 
0,00 

           
297.260,00 

   

   2020                                           
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VARIAZIONI 
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aggiornate alla 

delibera in oggetto 
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297.260,00 0,00 297.260,00 

Missione  10 
 

Trasporti e diritto alla mobilità     

Programma   5 
 

Viabilità e infrastrutture stradali     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
457.200,00 

            
-7.800,25 

           
449.399,75 

           
560.493,05 

            
-7.800,25 

           
552.692,80 

   2019            
461.300,00 

                 
0,00 

           
461.300,00 

   

   2020            
461.200,00 

                 
0,00 

           
461.200,00 

   

  Totale Programma 2018          
1.642.155,99 

            
-7.800,25 

         
1.634.355,74 

         
1.853.191,63 

            
-7.800,25 

         
1.845.391,38 

   2019          
1.096.300,00 

                 
0,00 

         
1.096.300,00 

   

   2020            
766.200,00 

                 
0,00 

           
766.200,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.867.155,99 

            
-7.800,25 

         
1.859.355,74 

         
2.508.297,52 

            
-7.800,25 

         
2.500.497,27 

   2019          
1.222.300,00 

                 
0,00 

         
1.222.300,00 

   

   2020            
914.700,00 

                 
0,00 

           
914.700,00 

   

Missione  12 
 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     

Programma   3 
 

Interventi per gli anziani     

Titolo    1 Spese correnti 2018            
242.200,00 

            
-7.000,00 

           
235.200,00 

           
275.400,83 

            
-7.000,00 

           
268.400,83 

   2019            
243.400,00 

                 
0,00 

           
243.400,00 

   

   2020            
244.600,00 

                 
0,00 

           
244.600,00 

   

  Totale Programma 2018            
242.200,00 

            
-7.000,00 

           
235.200,00 

           
275.400,83 

            
-7.000,00 

           
268.400,83 

   2019            
243.400,00 

                 
0,00 

           
243.400,00 

   

   2020            
244.600,00 

                 
0,00 

           
244.600,00 

   

  TOTALE MISSIONE 2018          
1.470.698,77 

            
-7.000,00 

         
1.463.698,77 

         
1.638.120,87 

            
-7.000,00 

         
1.631.120,87 

   2019          
1.391.400,00 

                 
0,00 

         
1.391.400,00 
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   2020          
1.393.600,00 

                 
0,00 

         
1.393.600,00 

   

TOTALE GENERALE MINORI USCITE 2018         
14.296.547,84 

           
-20.820,25 

        
14.275.727,59 

        
16.164.893,41 

           
-20.820,25 

        
16.144.073,16 

 2019         
11.544.183,44 

                 
0,00 

        
11.544.183,44 

   

 2020         
11.233.039,00 

                 
0,00 

        
11.233.039,00 

   

 



ALL. “C” 

                                                   PONTE SAN NICOLO'  
 

Pag.1 

 

Allegato delibera di variazione del bilancio riportante i dati d'interesse del Tesoriere 
data: 11-04-2018      n.protocollo:      12 

Rif delibera Cons.Comunal  del 10-04-2018 n.       14  
 
 

SPESE 

 

MISSIONE, 
PROGRAMMA, TITOLO 

DENOMINAZIONE 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente 
delibera 

VARIAZIONI Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in 
oggetto 

In aumento In diminuzione 

MISSIONE   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione     
 Programma   2 Segreteria generale     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
31.496,67 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
31.496,67 

    previsione di competenza            
347.620,13 

            
30.250,00 

                 
0,00 

           
377.870,13 

    previsione di cassa            
379.116,80 

            
30.250,00 

                 
0,00 

           
409.366,80 

   Totale programma residui presunti             
31.496,67 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
31.496,67 

    previsione di competenza            
347.620,13 

            
30.250,00 

                 
0,00 

           
377.870,13 

    previsione di cassa            
379.116,80 

            
30.250,00 

                 
0,00 

           
409.366,80 

 Programma   3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     
 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  

0,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
                 0,00 

    previsione di competenza             
60.098,00 

                 
0,00 

             
3.220,00 

            
56.878,00 

    previsione di cassa             
60.098,00 

                 
0,00 

             
3.220,00 

            
56.878,00 

   Totale programma residui presunti             
14.406,46 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
14.406,46 

    previsione di competenza            
410.983,21 

                 
0,00 

             
3.220,00 

           
407.763,21 

    previsione di cassa            
425.389,67 

                 
0,00 

             
3.220,00 

           
422.169,67 

 Programma   5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

36.182,12 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

36.182,12 
    previsione di competenza            

276.612,81 
             

3.000,00 
                 

0,00 
           

279.612,81 
    previsione di cassa            

312.794,93 
             

3.000,00 
                 

0,00 
           

315.794,93 

   Totale programma residui presunti                                                           
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57.501,62 0,00 0,00 57.501,62 
    previsione di competenza            

291.112,81 
             

3.000,00 
                 

0,00 
           

294.112,81 
    previsione di cassa            

348.614,43 
             

3.000,00 
                 

0,00 
           

351.614,43 

 Programma   6 Ufficio tecnico     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

1.045,73 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

1.045,73 
    previsione di competenza            

532.877,39 
             

2.800,00 
                 

0,00 
           

535.677,39 
    previsione di cassa            

533.923,12 
             

2.800,00 
                 

0,00 
           

536.723,12 

   Totale programma residui presunti              
1.416,53 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.416,53 

    previsione di competenza            
554.592,59 

             
2.800,00 

                 
0,00 

           
557.392,59 

    previsione di cassa            
556.009,12 

             
2.800,00 

                 
0,00 

           
558.809,12 

 Programma   7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

3.336,33 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

3.336,33 
    previsione di competenza            

175.633,78 
            

15.000,00 
                 

0,00 
           

190.633,78 
    previsione di cassa            

178.970,11 
            

15.000,00 
                 

0,00 
           

193.970,11 

   Totale programma residui presunti              
3.336,33 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
3.336,33 

    previsione di competenza            
175.633,78 

            
15.000,00 

                 
0,00 

           
190.633,78 

    previsione di cassa            
178.970,11 

            
15.000,00 

                 
0,00 

           
193.970,11 

 Programma  11 Altri servizi generali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

33.675,25 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

33.675,25 
    previsione di competenza            

395.675,68 
             

2.000,00 
                 

0,00 
           

397.675,68 
    previsione di cassa            

429.350,93 
             

2.000,00 
                 

0,00 
           

431.350,93 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
1.533,69 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.533,69 

    previsione di competenza                  
0,00 

                
20,00 

                 
0,00 

                
20,00 

    previsione di cassa              
1.533,69 

                
20,00 

                 
0,00 

             
1.553,69 

   Totale programma residui presunti             
35.208,94 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
35.208,94 

    previsione di competenza            
395.675,68 

             
2.020,00 

                 
0,00 

           
397.695,68 

    previsione di cassa            
430.884,62 

             
2.020,00 

                 
0,00 

           
432.904,62 
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   TOTALE MISSIONE residui presunti            
184.839,41 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
184.839,41 

    previsione di competenza          
2.569.895,20 

            
49.850,00 

                 
0,00 

         
2.619.745,20 

    previsione di cassa          
2.754.734,61 

            
49.850,00 

                 
0,00 

         
2.804.584,61 

MISSIONE   4  Istruzione e diritto allo studio     
 Programma   2 Altri ordini di istruzione     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
36.499,50 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
36.499,50 

    previsione di competenza            
187.007,55 

             
3.400,00 

                 
0,00 

           
190.407,55 

    previsione di cassa            
223.507,05 

             
3.400,00 

                 
0,00 

           
226.907,05 

   Totale programma residui presunti             
38.695,34 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
38.695,34 

    previsione di competenza            
312.386,55 

             
3.400,00 

                 
0,00 

           
315.786,55 

    previsione di cassa            
351.081,89 

             
3.400,00 

                 
0,00 

           
354.481,89 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
108.815,27 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
108.815,27 

    previsione di competenza            
498.166,55 

             
3.400,00 

                 
0,00 

           
501.566,55 

    previsione di cassa            
606.981,82 

             
3.400,00 

                 
0,00 

           
610.381,82 

MISSIONE   5  Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali     
 Programma   2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
12.839,93 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
12.839,93 

    previsione di competenza            
164.600,00 

            
10.000,00 

                 
0,00 

           
174.600,00 

    previsione di cassa            
177.439,93 

            
10.000,00 

                 
0,00 

           
187.439,93 

   Totale programma residui presunti             
13.408,45 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
13.408,45 

    previsione di competenza          
1.150.628,29 

            
10.000,00 

                 
0,00 

         
1.160.628,29 

    previsione di cassa          
1.164.036,74 

            
10.000,00 

                 
0,00 

         
1.174.036,74 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
13.408,45 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
13.408,45 

    previsione di competenza          
1.150.628,29 

            
10.000,00 

                 
0,00 

         
1.160.628,29 

    previsione di cassa          
1.164.036,74 

            
10.000,00 

                 
0,00 

         
1.174.036,74 

MISSIONE   6  Politiche giovanili, sport e tempo libero     
 Programma   1 Sport e tempo libero     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
94.205,04 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
94.205,04 
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    previsione di competenza            
271.910,00 

                 
0,00 

             
2.800,00 

           
269.110,00 

    previsione di cassa            
366.115,04 

                 
0,00 

             
2.800,00 

           
363.315,04 

   Totale programma residui presunti             
94.474,15 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
94.474,15 

    previsione di competenza            
674.778,77 

                 
0,00 

             
2.800,00 

           
671.978,77 

    previsione di cassa            
769.252,92 

                 
0,00 

             
2.800,00 

           
766.452,92 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
94.474,15 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
94.474,15 

    previsione di competenza            
676.178,77 

                 
0,00 

             
2.800,00 

           
673.378,77 

    previsione di cassa            
770.652,92 

                 
0,00 

             
2.800,00 

           
767.852,92 

MISSIONE   9  Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente     
 Programma   2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
24.581,09 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
24.581,09 

    previsione di competenza            
200.200,00 

             
1.000,00 

                 
0,00 

           
201.200,00 

    previsione di cassa            
224.781,09 

             
1.000,00 

                 
0,00 

           
225.781,09 

   Totale programma residui presunti             
24.581,09 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
24.581,09 

    previsione di competenza            
200.200,00 

             
1.000,00 

                 
0,00 

           
201.200,00 

    previsione di cassa            
224.781,09 

             
1.000,00 

                 
0,00 

           
225.781,09 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
198.864,40 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
198.864,40 

    previsione di competenza          
1.800.425,00 

             
1.000,00 

                 
0,00 

         
1.801.425,00 

    previsione di cassa          
1.999.289,40 

             
1.000,00 

                 
0,00 

         
2.000.289,40 

MISSIONE  10  Trasporti e diritto alla mobilità     
 Programma   5 Viabilità e infrastrutture stradali     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti            
103.293,05 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
103.293,05 

    previsione di competenza            
457.200,00 

               
199,75 

                 
0,00 

           
457.399,75 

    previsione di cassa            
560.493,05 

               
199,75 

                 
0,00 

           
560.692,80 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti            
107.742,59 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
107.742,59 

    previsione di competenza          
1.184.955,99 

             
3.200,00 

                 
0,00 

         
1.188.155,99 

    previsione di cassa          
1.292.698,58 

             
3.200,00 

                 
0,00 

         
1.295.898,58 
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   Totale programma residui presunti            
211.035,64 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
211.035,64 

    previsione di competenza          
1.642.155,99 

             
3.399,75 

                 
0,00 

         
1.645.555,74 

    previsione di cassa          
1.853.191,63 

             
3.399,75 

                 
0,00 

         
1.856.591,38 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
641.141,53 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
641.141,53 

    previsione di competenza          
1.867.155,99 

             
3.399,75 

                 
0,00 

         
1.870.555,74 

    previsione di cassa          
2.508.297,52 

             
3.399,75 

                 
0,00 

         
2.511.697,27 

MISSIONE  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     
 Programma   1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
50.624,06 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
50.624,06 

    previsione di competenza            
407.260,00 

             
4.000,00 

                 
0,00 

           
411.260,00 

    previsione di cassa            
457.884,06 

             
4.000,00 

                 
0,00 

           
461.884,06 

   Totale programma residui presunti             
52.357,06 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
52.357,06 

    previsione di competenza            
413.760,00 

             
4.000,00 

                 
0,00 

           
417.760,00 

    previsione di cassa            
466.117,06 

             
4.000,00 

                 
0,00 

           
470.117,06 

 Programma   3 Interventi per gli anziani     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

33.200,83 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

33.200,83 
    previsione di competenza            

242.200,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
           

242.200,00 
    previsione di cassa            

275.400,83 
                 

0,00 
                 

0,00 
           

275.400,83 

   Totale programma residui presunti             
33.200,83 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
33.200,83 

    previsione di competenza            
242.200,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
242.200,00 

    previsione di cassa            
275.400,83 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
275.400,83 

 Programma   5 Interventi per le famiglie     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

1.008,41 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

1.008,41 
    previsione di competenza              

9.300,00 
            

10.000,00 
                 

0,00 
            

19.300,00 
    previsione di cassa             

10.308,41 
            

10.000,00 
                 

0,00 
            

20.308,41 

   Totale programma residui presunti              
1.008,41 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.008,41 

    previsione di competenza              
9.300,00 

            
10.000,00 

                 
0,00 

            
19.300,00 
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    previsione di cassa             
10.308,41 

            
10.000,00 

                 
0,00 

            
20.308,41 

 Programma   8 Cooperazione e associazionismo     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

30.548,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

30.548,00 
    previsione di competenza             

25.200,00 
             

2.000,00 
                 

0,00 
            

27.200,00 
    previsione di cassa             

55.748,00 
             

2.000,00 
                 

0,00 
            

57.748,00 

   Totale programma residui presunti             
30.548,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
30.548,00 

    previsione di competenza             
25.200,00 

             
2.000,00 

                 
0,00 

            
27.200,00 

    previsione di cassa             
55.748,00 

             
2.000,00 

                 
0,00 

            
57.748,00 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
167.422,10 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
167.422,10 

    previsione di competenza          
1.470.698,77 

            
16.000,00 

                 
0,00 

         
1.486.698,77 

    previsione di cassa          
1.638.120,87 

            
16.000,00 

                 
0,00 

         
1.654.120,87 

MISSIONE  99  Servizi per conto terzi     
 Programma   1 Servizi per conto terzi e Partite di giro     

 Titolo    7 Uscite per conto terzi e partite di giro residui presunti            
417.277,92 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
417.277,92 

    previsione di competenza          
1.990.000,00 

            
30.000,00 

                 
0,00 

         
2.020.000,00 

    previsione di cassa          
2.407.277,92 

            
30.000,00 

                 
0,00 

         
2.437.277,92 

   Totale programma residui presunti            
417.277,92 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
417.277,92 

    previsione di competenza          
1.990.000,00 

            
30.000,00 

                 
0,00 

         
2.020.000,00 

    previsione di cassa          
2.407.277,92 

            
30.000,00 

                 
0,00 

         
2.437.277,92 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
417.277,92 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
417.277,92 

    previsione di competenza          
1.990.000,00 

            
30.000,00 

                 
0,00 

         
2.020.000,00 

    previsione di cassa          
2.407.277,92 

            
30.000,00 

                 
0,00 

         
2.437.277,92 

TOTALE VARIAZIONI IN USCITA residui presunti          
1.868.345,57 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
1.868.345,57 

 previsione di competenza         
14.296.547,84 

           
110.849,75 

                 
0,00 

        
14.407.397,59 

 previsione di cassa         
16.164.893,41 

           
110.849,75 

                 
0,00 

        
16.275.743,16 

TOTALE GENERALE DELLE USCITE residui presunti          
1.868.345,57 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
1.868.345,57 

 previsione di competenza                                             
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14.296.547,84 110.849,75 0,00 14.407.397,59 
 previsione di cassa         

16.164.893,41 
           

110.849,75 
                 

0,00 
        

16.275.743,16 
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ENTRATE 
 

 

TITOLO, TIPOLOGIA DENOMINAZIONE 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente 
delibera 

VARIAZIONI Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in 
oggetto 

In aumento In diminuzione 

TITOLO    1  Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     
 Tipologia  101 Imposte, tasse e proventi assimilati residui presunti          

2.535.687,35 
                 

0,00 
                 

0,00 
         

2.535.687,35 
    previsione di competenza          

5.043.000,00 
             

1.000,00 
                 

0,00 
         

5.044.000,00 
    previsione di cassa          

7.578.687,35 
             

1.000,00 
                 

0,00 
         

7.579.687,35 

 Tipologia  301 Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali residui presunti             
49.353,57 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
49.353,57 

    previsione di competenza          
1.610.000,00 

            
45.000,00 

                 
0,00 

         
1.655.000,00 

    previsione di cassa          
1.659.353,57 

            
45.000,00 

                 
0,00 

         
1.704.353,57 

   TOTALE TITOLO residui presunti          
2.585.040,92 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
2.585.040,92 

    previsione di competenza          
6.653.000,00 

            
46.000,00 

                 
0,00 

         
6.699.000,00 

    previsione di cassa          
9.238.040,92 

            
46.000,00 

                 
0,00 

         
9.284.040,92 

TITOLO    2  Trasferimenti correnti     
 Tipologia  101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni 

pubbliche 
residui presunti             

82.464,15 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

82.464,15 
    previsione di competenza            

285.185,99 
            

19.849,75 
                 

0,00 
           

305.035,74 
    previsione di cassa            

367.650,14 
            

19.849,75 
                 

0,00 
           

387.499,89 

   TOTALE TITOLO residui presunti             
82.464,15 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
82.464,15 

    previsione di competenza            
292.685,99 

            
19.849,75 

                 
0,00 

           
312.535,74 

    previsione di cassa            
375.150,14 

            
19.849,75 

                 
0,00 

           
394.999,89 

TITOLO    3  Entrate extratributarie     
 Tipologia  100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti 

dalla gestione dei beni 
residui presunti             

42.581,18 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

42.581,18 
    previsione di competenza            

525.325,00 
            

15.000,00 
                 

0,00 
           

540.325,00 
    previsione di cassa            

567.906,18 
            

15.000,00 
                 

0,00 
           

582.906,18 

   TOTALE TITOLO residui presunti                                                         
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388.645,47 0,00 0,00 388.645,47 
    previsione di competenza            

915.739,00 
            

15.000,00 
                 

0,00 
           

930.739,00 
    previsione di cassa          

1.304.384,47 
            

15.000,00 
                 

0,00 
         

1.319.384,47 

TITOLO    9  Entrate per conto terzi e partite di giro     
 Tipologia  200 Entrate per conto terzi residui presunti             

35.678,33 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

35.678,33 
    previsione di competenza          

1.030.000,00 
            

30.000,00 
                 

0,00 
         

1.060.000,00 
    previsione di cassa          

1.065.678,33 
            

30.000,00 
                 

0,00 
         

1.095.678,33 

   TOTALE TITOLO residui presunti             
41.872,29 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
41.872,29 

    previsione di competenza          
1.990.000,00 

            
30.000,00 

                 
0,00 

         
2.020.000,00 

    previsione di cassa          
2.031.872,29 

            
30.000,00 

                 
0,00 

         
2.061.872,29 

TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA residui presunti          
3.277.915,70 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
3.277.915,70 

 previsione di competenza         
14.296.547,84 

           
110.849,75 

                 
0,00 

        
14.407.397,59 

 previsione di cassa         
16.412.008,69 

           
110.849,75 

                 
0,00 

        
16.522.858,44 

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE residui presunti          
3.277.915,70 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
3.277.915,70 

 previsione di competenza         
14.296.547,84 

           
110.849,75 

                 
0,00 

        
14.407.397,59 

 previsione di cassa         
16.412.008,69 

           
110.849,75 

                 
0,00 

        
16.522.858,44 

 



COMUNE DI PONTE SAN NICOLO’
(Provincia di Padova)

L’Organo di Revisione

Oggetto: Variazione al Bilancio di previsione 2018.

L’organo di Revisione si è riunito TELEFONICAMENTE il 10 APRILE 2018 ed ha
espresso il seguente parere:

Visto il D.Lgs 18.08.2000, n. 267 ed in particolare l'art. 175;

Visto il Regolamento di Contabilità vigente;

Visti il bilancio di previsione per l'esercizio il triennio 2018/2020 approvato con
deliberazione del Consiglio comunale n. 59 del 20.12.2017;

Esaminata la proposta di deliberazione, predisposta dal Responsabile dei Servizi
Finanziari, e, la documentazione agli atti, dalla quale risulta necessario apportare le
seguenti variazioni urgenti al bilancio di previsione:

Anno 2018
ENTRATE IN AUMENTO 129.849,75€
ENTRATE IN DIMINUZIONE 19.000,00-€

      Variazione complessiva ENTRATA 110.849,75€
USCITE IN AUMENTO 131.670,00€
USCITE IN DIMINUZIONE 20.820,25-€

      Variazione complessiva SPESA 110.849,75€

Preso atto che rimane confermato il pareggio economico e finanziario del bilancio di
previsione 2018 ed altresì vengono rispettate le norme e gli obiettivi previsti dal pareggio
finanziario di competenza tra entrate finali e spese finali previsto dalla Legge di stabilità
2018, come da prospetto in atti

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE

All'adozione del provvedimento in oggetto specificato, che risulta conforme ai principi
dell'Ordinamento Contabile e finanziario degli Enti Locali, al Regolamento di contabilità
vigente e coerente con gli atti di programmazione annuali e pluriennali dell'Ente così come
risultano modificati a seguito della variazione in oggetto.

Ponte San Nicolò, 10/04/2018

IL REVISORE

Dott. Patrick DA POS


